Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 02.06.2014 
Anwesend: Frau Josten, Frau Kerckhoff , Frau Rentrop, Frau Schmid, Frau Schröder, Frau Seidel, Frau Warda, Pastor Geßmann, Herr Lamar, Herr Schirmer  und als Protokollführer Frau Lamar. Entschuldigt waren Frau Grindau und Frau Stahlschmidt

Die Sitzung begann nach einem geistlichen Impuls in der Kirche gegen 20:00 Uhr in der Bücherei.

TOP2 Vorschläge und Anregungen für das Gemeinderatswochenende am 29. Und 30. August
Das Thema des Gemeinderatswochenende am 29./30. August wird sein: Caritas in der Gemeinde – was wollen wir als Gemeinde, was ist uns wichtig, wofür sollen wir aufmerksam sein, was ist unser Ziel, wo wollen wir hin? Das Vorbereitungsteam bestehend aus Frau Kerckhoff, Frau Schröder, Pastor Geßmann und Herrn Schirmer trifft sich am 18. August um 19:00 Uhr. Seitens des Bistums gibt es einen Zuschuss für das Wochenende in Höhe von 15.- € / p.P.. Herr Werner Damm vom Bistum  wird uns bei der Vorbereitung zur Seite stehen.
TOP3 Empfangsbereite Gemeinde: Bericht des Willkommensteams
Frau Schmid berichtet von den Erfahrungen des Willkommensteams. Es gibt vorwiegend positive Rückmeldungen und der Gemeinderat ist sich einig, vorerst an der „Willkommensgeste“ festzuhalten. Es werden noch Personen gesucht, die dabei unterstützen können.

TOP4 Bericht aus dem Pfarrgemeinderat

Herr Schirmer berichtet von der Konferenz der PGR-Vorsitzenden am 23. Mai. Es soll eine größere Zusammenarbeit in Bezug auf die Ökumene stattfinden. 

In naher Zukunft wird es das Angebot einer Qualifizierung zum Beerdigungsdienst durch Ehrenamtliche geben. Die Auswahl der evtl. dafür geeigneten Personen wird durch den jeweiligen Pfarrer vorgenommen werden.
TOP5 Bericht aus den Sachausschüssen

· Ausschuss Gottesdienstgestaltung / Pastor Geßmann
· Ostern und Fronleichnam soll die Kommunion in beiderlei Gestalt ausgeteilt werden

· Fronleichnam soll es wieder eine Prozession zum Otto-Hue-Haus geben. Hierfür werden noch ein Kreuzträger, 4 Ordner und 4 Himmelträger sowie zwei Verantwortliche für die Mikrofonanlage gesucht.

· Ab Anfang September wird am jeweils 2. Sonntag des Monats die Messe um 9:45 Uhr ein Familiengottesdienst sein.

· Ausschuss Feste und Feiern / Herr Lamar

· Die Vorbereitungen für das Gemeindefest laufen. Es werden noch Helfer gesucht.

· Ausschuss Öffentlichkeitsarbeit / Frau Schröder

· Die Einladung zum Neuzugezogenentreffen soll mit der Post verschickt werden. Die Vorbereitungen hierzu sind getroffen.
· Auf der Homepage sollen zukünftig mehr Bilder abgestellt werden. Herr Lamar wird sich darum kümmern. Die neue Homepage hat sich etabliert. Herr Lars Lamar wird wahrscheinlich noch vor den Ferien eine kurze Schulung geben.
· Ausschuss neue Glaubenswege / Pastor Geßmann
· Der „Willkommensdienst“ und das Beten der Pfingstnovene werden z. Zt. schon praktiziert. Ab Herbst sollen neue Glaubenskurse für Erwachsene laufen. 

· Jugendausschuss / Pastor Geßmann
· Das Gemeindebrunch, ausgeführt durch die K.O.T. wurde allgemein als positive Veranstaltung gewertet. 
· Es wird eine neue Messdienergruppe geben. 12 Kinder haben sich nach der Erstkommunion entschlossen, Messdiener zu werden.

· Die KJG wird ebenfalls mit einer neuen KJG-Gruppe starten.

· Das KJG-Sommerlager, das vom 18.07. – 08.08.2014 im Allgäu stattfinden soll, hat bis dato 27 Anmeldungen.

· Die nächste Sitzung des Jugendausschusses wird am 08.09.2014 um 20:30 Uhr stattfinden

TOP 6 Sonstiges
· Am 26.10.2014 findet in unserer Kirche das Holsterhauser Musikfest statt.

· Dem Antrag der Metropolradruhr auf Errichtung einer Fahrradstation auf dem Kirchengrundstück wird nicht entsprochen.

· Die Marienkapelle soll gestrichen werden. Ein entsprechender Antrag dazu ist an den Bauausschuss von St. Antonius gegangen. Frau Schröder wird nochmals nachhaken, wie der Stand der Dinge ist.

· Die Vollversammlung des Kirchvereins wird am 04.Juni 2014 um 20:00 Uhr im Gemeindezentrum sein.

· Die beiden Sessel, die in der Sakristei stehen und doch sehr marode und unansehnlich sind, sollen gegen 2 Stühle aus dem Stephanusraum ausgetauscht werden. 

· Es soll ein neues Messbuch für unterwegs bestellt werden. Frau Seidel und Pastor Geßmann werden sich darum kümmern.

· Das Aspergill muss ersetzt werden. Dies wird Pastor Geßmann erledigen.

· Die Akustik in der Kirche muss dringend überprüft werden. Die Beschwerden häufen sich. Frau Schröder wird diesbezüglich den Bauausschuss von St. Antonius anschreiben.
· Die Tonanlage in der Sakristei bedarf ebenfalls einer Überprüfung. Der Küster, Herr Karaszewski wird hierzu angesprochen.

· Frau Rentrop erklärt ihre Bereitschaft, die defekten Lektionare auszubessern.

· Der Gemeinderat legt die nächsten Tagungstermine fest:

Donnerstag, 18. September 2014 um 19:30 Uhr im Gemeindezentrum

Donnerstag, 13. November 2014 um 19:30 Uhr im Gemeindezentrum

Der Neujahrsempfang 2014 wird auf den 11. Januar 2015 terminiert.

Für das Protokoll:

Claudia Lamar

----------------------------------------------------

Essen, 10. Juni 2014

